اربعون مليون نخله تدخل الامارات المتحدة في موسعة غينس  
قالت موسوعة " غنيس" للارقام القياسية أمس , ان دولة الامارات العربية المتحدة دخلت الموسوعة كأول دولة في العالم باعداد شجر نخيل التمر,التي يقدر عددها بأكثر من اربعين مليون نخله .       
وجاء في بيان للموسوعة العالمية, ان الامارات حصلت على المركز الاول في زراعة النخيل على العـالم  حسبما أكـــدت مـديرة تسـجيل الارقــام القياســية لـدى غينيس ,جيني كرمبوتـي .            
ونقلت وكالة انباء الامارات الرسمية "وام " ان كرمبوتي " سلمت شهادة من موسوعة غينيس الى الشيخ  نهيان بن مبارك آل نهيان , وزير التعليم العالي والبحث العلمي الاماراتي , في احتفالية بالعاصمة أبو ظبي " وتعتبر الامارات أول دولة على مستوى العالم تنضم الى هذه الموسوعة , إذ جرت العادة أن يحصل الافراد او المؤسسات على شهادات الموسوعة للجهود التي قاموا بها في مختلف الحقــول .                                                                                                   
ووفقا لبيانات حكومية اماراتية فإن "زراعة النخبل في الدولة تمثل نحو 8% من المساحة المزروعة بالفاكهة في الدولة , ونحو 30% من المساحة الزراعية الكلية " .                                      
ويمتاز النخيل في الامارات بالانتاج المبكر , اذ تبدأ الشجرة في الاثمار ابتداءا من السنة الرابعة لمعظم الاصناف ويبدأ الانتاج بعد الزراعة من 6 الى 8 سنوات , ويرتفع معدل انتاج النخلة الواحدة في دولة الامارات ليصل في بعض الاصناف الى 120 كيلو غراما من التمر سنويا , وفقا للبيانات نفسها , كما جاء على موقع سي ان ان .                                                                
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