              تاريخ النخيل في دوله الامارات العربيه المتحده  
     وجدت نخلة التمر منذ الاف السنين في الامارات كجزء اساسي ومهم من المنطقه المحيطه بالجزء   الشمالي من الخليج العربي والتي منها انتشر النخيل اللا ارجاء العالم ,ولذا فهي من اقدم اشجار الفاكهه التي عرفها انسان هذه المنطقه .
     لقد لعبت النخله دورا مهما في فترة ماقبل النفط حيث كانت تشكل المحور الأساسي للحياة,فثمارها للغذاء وجذعها وسعفها للبناء وخوصها وليفها استعملا في العديد من الصناعات اليدويه المهمه في ذلك الوقت, فهي الشجره الوحيده التي يستغل كل ماتجود به ليتحول الى منافع واستعمالات كثيلره لاغنى للناس عنها انذاك فقد كانت بحق شجره معطاء ومصدر رزق للمزارعين.
     وقد كانت هناك علاقه ود واكرام متبادله بين النخله والانسان ,منها اننا نرى المزارع عند تمام حصاده للثمار يتغنى بقوله (تربعي يا كريمه , والحول عودي شربي الروايح والرعودي ) ومن الصعب تحديد تاريخ النخيل في دولة الامارات العربيه المتحده حيث انه ضارب في القدم .
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 لقد  تركز وجوده في ثلاث بيئات رئيسيه 
1.المناطق الساحليه :
     وهذه تمثل الشريط الساحلي الغربي لدولة الامارات العربيه المتحده (شواطئ الخليج العربي ) والشريط الساحلي الشرقي ( شواطئ خليج عمان ) . 
    وتمتد المنطقه الاولى من عاصمه دولة ابو ظبي الى رأس الخيمه شمالا حيث اشتهرت بعض المواقع كالجميرا في دبي والحيره في الشارقه بكثافه اشجار النخيل فيها ,وهذه المواقع التي يزدهر فيها نمو النخيل عاده ماتتوفر فيها المياه العذبه بالرغم من قربها من الشاطئ ويعتبر مستوى الماء الارضي فيها مرتفعا ولا تروى اشجار النخيل هذه الا عند زراعتها وعندما تكون صغيره في العمر فقط , اما بعد اكتمال نموها فأنها تعتمد على نفسها في الاستفاده من من الماء الارضي. 
    وهذه المواقع عادة ماتكون هي المقايظ التي يلجأ الناس اليها في وقت الصيف للقيظ تحت ظلال اشجار النخيل  وتشكل هذه المواقع مساحات محدوده تمتد على طول الشاطئ. وهناك مواقه اخرى تكون قريبه من المدن ومن الشاطئ في نفس الوقت كتلك المساحات المحصوره مابين سلسله الجبال والشاطئ في رأس الخيمه وهذه غالبا ماتكون مساحات ممتده للداخل ويختلف عمقها بأتساع المساحه المحصوره مابين البحر والجبل حيث تضيق تاره مثلما هو الحال في في شعم  وتتسع تاره اخرى كما في منطقة الحيل وتتصف هذه المواقع بجودة تربتها وعذوبة مياهها اضافة لقرب مستوى الماء الارضي حيث لايتعدى عمق الماء 3-4 امتار .ويعتبر نمو النخيل في هذه المواقع جيدا" ويلقى عنايه مميزه على مدار العام ويعتمد في ريه على المياه الجوفيه بالخرافه (المنزفه)أو الساقيه (اليازره)ويكون انتاجه جيدا" . ومثلما هو الحال في الساحل الغربي فكذلك في الساحل الشرقي الممتد من كلباء جنوبا" وحتى دبا شمالا" حيث تنتشر غابات النخيل على امتداد الشاطئ ولاتزداد عمقا" للداخل بل تبقى قريبه من الشاطئ حيث التربه الجيده والمياه العذبه القريبه من السطح ويستعمل في ري اشجار النخيل نفس الاسلوب السابق المتبع في مثيلتها وغالبا" مايجود في هذه المناطق صنف اخر لتأقلمه مع البيئه في تلك المواقع حيث تمكنه مواصفاته الفسيولوجيه من تحمل بعض الظروف المناخيه الخاصه بمناطق دون اخرى.فحين نرى ان صنف النغال هو الصنف المبكلر في نخيل الحير حيث المواقع الجبيليه نرى ان الصلاني هو ابكر الاصناف بين نخيل السواحل وكذلك الحال بالنسبه للأصناف الاخرىفحين يسود صنف الأشهل (الشهله) في الساحل الشرقي يسود الانوان وجش فلقه في نخيل الحير. 
  2.المناطق الجبليه (الحيور ):
     وهذه تعتبر من المواقع الداخليه المزروعه بالنخيل حيث تنتشر واحات النخيل بين السهول والجبال الممتده من رأس الخيمه في الشمال حتى مدينه العين في الجنوب .وتعتبر هذه المواقه مغايره في مواصفاتها للمواقع الساحليه, حيث تختلف فيها طبيعه الاصناف وطرق الري والزراعه ويختلف حجم هذه المواقع  تبعا لمصدر المياه المتوفره فحيثما توجد كميات كبيره من المياه الصالحه للري نشاهد الواحات الكبيره وحيثما تقل كميات المياه المتوفره في هذه المناطق للري فأن حجم المناطق المزروعه يكون صغيرا وتختلف مصادر المياه المتوفره في هذه المناطق فهي اما عيون كما هو الحال في مسافي وخت او افلاج كما في العين والذيد وعسمه وفلج المعلا وغيرها او ابار جوفيه كما هو الحال في اذن وغيرها .
     تتميز المناطق الجبليه بجوده اصنافها مقارنة بالمناطق الساحليه حيث توجد فيها مجموعه من الاصناف كالخنيزي والخشكار والخصاب وجبش فلقه والانوان والنغال وغيرها, كما تتصف بعذوبه مياهها واعتدال مناخها صيفا وقلة الرطوبه الجويه مما يكسب الثمار صفات الجوده ويحافظ عليها من التحمض بفعل الرطوبه الجويه الا ان التمو المنتجه من هذه المناطق قليله حيث يستهلك معظم انتاجها رطبا خاصه الاصناف المبكره كالنغال اذ تعتبر مصدر رزق لمزارعي النخيل في هذه المناطق ونادرا ماتترك لتتحول الى تمر .
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  3.الواحات:
     واشهرها واحات ليوا والعين حيث تمتد شبكة من الافلاج في مناطق العين المختلفه كفلج الصاروج والهيلي والقطاره والسعودي وغيرها .حيث تغذي واحات النخيل بالمياه العذبه لتظل يافعه خضراء وذات انتاج وفير . اما في محاضر ليوا يختلف حيث تعتمد مزارع النخيل على الري من الابار اليدويه وهذا يكةن في بداية عمرها وبعد ان يكتمل نموها فأنها لاتروى بل تعتمد على نفسها في الاستفاده من المياه الجوفيه ذات المستوى المرتفع حيث يتراوح عمقها مابين 3-5 امتار وقد يصل الى 10 امتار في بعض الاحيان وعند الرغبه في انشاء مزرعه جديده في محاضر ليوا فأنه عادة مايتم هذا العمل جماعيا ويعرف بالفزعه حيث يتعاون عدد من السكان على حفر البئر وتبدأ عمليه الحفر بيومين لكي لاتتهدل (تتردم)البئر عند حفرها وعاده مايكون موسم الزراعه بعد ظهور سهيل .
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