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مؤتمر تسويق التمورفي بغداد
أرسل الخبر الدكتور حسام خير الله
نظم برنامج إنماء للمشاريع الزراعية الممول من قبل الوكالة الأمريكية للتنمية الدولية يوم الاثنين 22 شباط 2010 مؤتمرأ لتسويق التمور في قاعة الزوراء في فندق الرشيد في بغداد وبحضورمعالي السيد وزير الزراعة العراقي الدكتور أكرم الحكيم وممثل عن هيئة المستشارين والسيد مديرعام الهيئة العامة للنخيل ومديرعام شركة تسويق التمور وعدد من المسؤولين في وزارة الزراعة ومدراء بعض المصارف والأكاديميين من الجامعة المختصين بالنخيل فضلاً عن العديد من مصدري التمور والمستثمرين وأصحاب مشاريع كبس التمور ومزارعي النخيل في بغداد وبعض المحافظات وأفتتح السيد وزير الزراعة المؤتمر بكلمة أشار فيها الى أهمية النخيل والتمور ومنتجاتها في دعم أقتصادنا الوطني في المرحلة المقبلة  وألقى السيد روس ويري رئيس مشروع إنماء كلمة ترحيبية أكد فيها أن هدف هذا المؤتمرهو التنسيق بين المنتجين ومصدري التمور من أجل أدخال العراق الى السوق العالمية للتمور وأستعادة موقعه فيه. 
بدأت بعد ذلك الجلسات بمحاضرة للسيد غراهام ديل- برنامج إنماء مختص قسم التسويق) عن وضع صناعة التمور في العراق – وماهو المطلوب لتطويره؟ 

ثم قدم الكساندر داهان، أخصائي برنامج التمور من منظمة إنماء عرضاً عن سوق التمور العالمية في (أوربا و المملكة المتحدة بالخصوص) والقى المهندس حيدر ابو نايلة محاضرة مهمة عن شهادة متابعة المنتوج، ومكانتها في تجارة التمور وقدم السيد ياسين سامي عبد مدير شركة الفرات الاوسط لكبس وتعبئة التمور عرضاً بالصور لتجربة مشروع محلي ناجح في هذا المجال وأخيراً ألقى السيد جمال رشيد احمد من مشروع إنماء محاضرة حول طريقة HACCP  (تحليل المخاطر وضبط النقاط الحرجة ) وجرت نقاشات متنوعة حول موضوع المؤتمر قبل إختتامه. 
