حبوب اللقاح واهميتها لاشجار النخيل
د. عوض محمد عثمان / خبير النخيل للهيئة العامة لشؤون الزراعة والثروة السمكية
الاشجار القليلة المعروفة بانها ثنائية المسكن اي ان الازهار المؤنثة والمذكرة تحمل على اشجار مختلفة تعرف الاولى بالاناث او النخيل والثانية بالفحول وكلاهما تحمل أزهارا غير مكتملة لانها ذات اعضاء مؤنثة أو مذكرة فقط ولهذا تصبح عملية التلقيح من اهم العمليات الزراعية لما لها من اثر مباشر على انتاجية الاشجار.
ظلت ظاهرة العجز في حبوب اللقاح ملازمة لانتاج النخيل في الكويت منذ بداية التوسع في زراعته مما جعلها تضاف الى قائمة المعوقات في معظم الدراسات التي قدمت في هذا المجال وقد استدعى ذلك استيراد حبوب لقاح من الاقطار المجاورة في كل المواسم الماضية بالطرق الخاصة والرسمية . فمن الخدمات المهمة التي تقوم بها شعبة النخيل استيراد كمية من حبوب اللقاح وتوزيعها لبعض المواطنين خلال موسم التلقيح. ربما يتساءل البعض 
لماذا يحدث هذا العجز؟ 
وهل يمكن زيادة الانتاج المحلي من حبوب اللقاح للوصول الى الاكتفاء الذاتي؟
أما عن اسباب العجز فهي تعزى لما ياتي :
1- يميل المواطنون الى زراعة اشجار انثى فقط في الحدائق المنزلية.
2- الفحول المزروعة في المرافق العامة لاتجد العناية الكافية لانتاج كميات مناسبة من حبوب اللقاح.
3- هناك عدد من المزارع بها اعداد كثيرة من الاشجار الفحول التي لا يستفاد منها رغم ان انتاجها يزيد على احتياجات المزرعة.
لقد وضع من تعداد النخيل الذي اجرته الهيئة العامة لشؤون الزراعة والثروة السمكية ان نسبة الاشجار الفحول للاشجار المثمرة تعادل 6% وهذه نسبة مناسبة لانتاج كمية كافية من حبوب اللقاح شريطة ان تكون كل الفحول ذات انتاج مناسب ومستغل بطريقة سليمة. وهذا يقودنا للاجابة على سؤال الاكتفاء الذاتي . فقد لاحظت من نتائج التعداد المذكور سابقا ومن زيارتي لبعض المزارع في منطقتي الوفرة والصليبية ان بعض المزارع  بها عدد من الفحول يتراوح ما بين 100-300 مما يؤكد ان انتاج حبوب اللقاح يزيد كثيرا عن الاحتياج وتكمن المشكلة في التعرف على اسلم الطرق لجمع هذه الكميات بطريقة تساعد على تخزينها والاستفادة منها في الموسم التالي.
جمع حبوب اللقاح:
أهم ما يجب مراجعته اثناء عملية الجمع هو عدم تعريض حبوب اللقاح لدرجات حرارة مرتفعة وخلوها من الرطوبة التي تؤدي الى تدني نسبة الانبات والاصابة بالفطريات مما يغير لونها الطبيعي الى رمادي او اسود مع بقع بيضاء, وذلك ينتج من الاصابة بفطريات.
الاشياء المطلوبة لتنفيذ عملية الجمع هي :
1- غرفة عادية لها منافذ للتهوية  يمكن التحكم فيها للحيلولة دون سقوط اشعة الشمس على الازهار المفروشة ويفضل ان تكون ارض الغرفة مبلطة.
2- عدد من المناخل ذات سلك ناعم ويفضل المصنوع من النايلون وبمقاسات مختلفة.
3- ورق يوضع تحت المناخل لجمع حبوب اللقاح التي تتساقط عليه تدريجيا اثناء تفتح الازهار.
بعد فرش ارضية الغرفة بالورق توضع المناخل عليها بطريقة تسمح الوصول لكل منها.
تقطع الازهار بمجرد ظهور شق عليها ونقل بزور الازهار الى الخارج لان ذلك يتسبب في تساقط نسبة كبيرة من حبوب اللقاح ويتم ذلك عن طريق مراقبة الفحول كل صباح اثناء فترة الازهار.
بعد قطع الطلع يؤخذ مباشرة الى الغرفة ويخرج من الغطاء تقص الشماريخ من موضع اتصالها مع العرجون وتنتشر على المناخل لتكون طبقة خفيفة تجف باسرع فرصة ممكنة يلاحظ ان الازهار يتحول لونها  الى اللون الرمادي وتظل حبوب اللقاح بلونها الطبيعي ويمكن استعمالها للتلقيح في نفس الموسم.
عند انتهاء موسم التلقيح يمكن استخلاص كل حبوب  اللقاح الفائضة وجمعها بعد التاكد من اكتمال عملية التنشيف داخل اناء نظيف وجاف. بعد احكام اغلاقه يوضع داخل براد لاتزيد درجة حرارته عن صفر ويفضل ان تكون اقل من عشر درجات تحت الصفر بذلك يمكن الاستفادة من حبوب اللقاح في الموسم التالي.
للتاكد من صلاحية حبوب اللقاح يفضل ان تجري عليها اختبارات انبات قبل استعمالها في الموسم التالي وشعبة النخيل على استعداد لاجراء هذا الاختبار لكل من يتمكن من جمع حبوب اللقاح بالمواصفات المذكورة.
ومن الجانب الاخر فان حل المشكلة  على المدى البعيد يتطلب زراعة اعداد من الفحول وهذا ما قامت به الشعبة قبل حوالي اربع سنوات.
فقد تمت زراعة اعداد من الاشجار من النوى حول مزرعة النخيل بالصليبية، وهنالك اعداد اخرى توزع سنويا للزراعة على بعض الشوارع والحدائق العامة وبعض المناطق الحرجية بالتنسيق مع ادارة الحدائق العامة بغرض زيادة عدد الفحول في المستقبل القريب.
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