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بدء التشغيل التجريبي لاول مصنع للتمور في البلاد

علاء عبد الفتاح
جريدة القبس الكويتية/ 5 نوفمبر 2009
اتي دعم  الهيئة العامة لشؤوون الزراعة والثروة السمكية لمزارعي النخيل ثماره وحققت مجموعة من المساهمين رغبة وطنية في انشاء مصنع للتمور في البلاد، فكان الاول من نوعه بطاقة انتاجية تبلغ 2400 طن سنوياً، ويكفي انتاجه للاستهلاك المحلي ويفيض للتصدير في المراحل المقبلة.
وأكد رئيس الهيئة جاسم البدر في الجولة التي رافقته فيها  (القبس) في منطقة الوفرة صباح أمس حيث بدأ التشغيل التجريبي للمصنع ان مشروع كبس وتصنيع وتعليب التمر مشروع ريادي على مستوى الوطن العربي، وهو اول مصنع للتمور ينشأ في الكويت يضاهي مصانع دول العالم المتقدم تنفيذا لتوجيهات سمو رئيس مجلس الوزراء وان المصنع جمع بين التقنيات الحديثة فجاء بانتاج رفيع المستوى كخطوة تالية لدعم الحكومة لمزارعي النخيل على مدار 3 سنوات بمبلغ مليوني دينار.
مشروع البرحي

اتجهت الهيئة الى استزراع النخيل البرحي في خطة طموحة تهدف الى زرع 750 الف نخلة وقد بدأنا بالفعل بتنفيذ هذه الخطة في مشروع الشهداء بطريق الملك فهد السريع (طريق 40) بزراعة40  الف نخلة تنتج التمر البرحي المتميز.

واضاف ان الهيئة ستواصل دعم مزارعي النخيل حتى تصل لنتائج مبهرة مثل انشاء هذا المصنع بمنطقة الوفرة الذي سيفتتح رسميا نهاية العام ورداً على سؤال (القبس) عن توفير المواد المعقمة البديلة  لتلك التي حظرت الزراعة تداولها ويحتاج اليها المصنع في مرحلة التعقيم، قال البدر: تلك المواد التي منعناها كانت مضرة وفقاً للنتائج المخبرية، وفي اسرع وقت ستجد الهيئة البديل وتدعم به المصنع وباقي المنشأت التي تحتاج اليه.

وزاد ان هدفنا توفير الامن الغذائي لبلدنا العزيز ولاتخفى اهمية التمور الغذائية للانسان، متوقعا ان تزداد جودة التمور في الاشهر المقبلة بعد ان وجد المزارعون الدعم من جهة والمصنع الذي يصنع ويعلب انتاجهم الفائض من جهة اخرى لافتا الى ان الاعتماد على التمر المستورد لن يكون بالدرجة نفسها بعد اليوم وتمنى ان يكون المشروع المقبل في منطقة العبدلي التي تتمتع كذلك بانتاج تمر عالي الجودة خاصة من نوع الخلاص.

شبرة الوفرة

وقد اقترح بعض المساهمين على البدر نقل شبرة خضار وفاكهة الوفرة الى داخل حدود المصنع في فترة انتقالية حتى الانتهاء من الشبرة الجديدة، حيث يمكن توفير الطقس المكيف وتداول البيع لساعات طويلة، مما يساهم في حل ازمة المزارعين بنقل تمورهم الى المصنع، وقد وعد البدر بدراسة الفكرة.

وتجول البدر في عنابر المصنع يرافقه رئيس الهيئة الاسبق محمد عبد المحسن الرفاعي والوكيل المساعد لشؤون الثروة الزراعية فيصل الصديقي ومستشار المشروع د. سمير الشاكر وكبار المساهمين، وكان مدهشاً حرص البدر على متابعة كل خطوات تصنيع التمر منذ نحميله من الباعة حتى غسيله وتعقيمه وتنقيته الى اخر مراحل الكبس والتعليب وطبع تاريخ الانتاج.
صنع في الكويت

ولفت البدر نظر القائمين على المشروع الى ضرورة كتابة اسم الكويت على بطاقة التعليب حتى يتبين في الاسواق ان المنتج وطني وليس مستورداً، خاصة ان صاحب كل مزرعة يمكنه ان ياتي بانتاجه ويصنعه باسمه كصاحب للتمر اضافة الى ماسيقوم به المصنع من انتاج خاص بمزرعته التي تضم مبدئياً 750 نخلة ، اضافة الى انتاج مزارع المساهمين، وهو انتاج لايستهان به.
فبحسب مدير المشروع سليمان عيسى الصومالي يتم شراء كيلو التمر البرحي (درجة ثانية) من المزارع بـ 100 فلس ويكبس الكيلو الخالص شاملا الكارتونة بـ 200 فلس، ويقوم المكبس الآلي (ذي مواصفات الاتحاد الاوربي) بكبس 8 اطنان في الوردية الواحدة.

ولن يكتفي المصنع بتصنيع التمور، بل سيقوم في مراحل لاحقة بفرز تعبئة الخضار ثم عصر الزيتون.

