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تحت رعاية سمو الشيخ  نهيان مبارك آل نهيان

وزير التعليم العالي والبحث العلمي

الرئيس الأعلى لجامعة الإمارات العربية المتحدة

تنظم
 جمعية أصدقاء النخلة

بالتعاون مع 
جائزة خليفة الدولية لنخيل التمر ، 

جامعة الإمارات و الشبكة الدولية للنخيل والتمور

معرض الإمارات الدولي الثالث للنخيل والتمور

العين – الإمارات العربية المتحدة
(22 – 26  أكتوبر 2008م )
معرض الإمارات الدولي الثالث للنخيل والتمور

العين – الإمارات العربية المتحدة
(22 – 26  أكتوبر 2008م )
· مقدمة:
نشأ نخيل التمر منذ العصور الأولى في المناطق الحارة الجافة وشبه الحارة، علماً أن الموطن الأصلي لنخيل التمر هو شبه الجزيرة العربية، حيث تعتبر زراعة نخيل التمر بها من أهم زراعات الفاكهة وأكثرها تكيفاً مع البيئة الصحراوية، نظراً لتحملها درجات مرتفعة من الحرارة والجفاف والملوحة.

وحسب إحصائية منظمة الأغذية والزراعة التابعة للأمم المتحدة، فقد فاق الإنتاج العالمي ستة ملايين طن من التمور المختلفة للعام 2007م.  ويعتبر التمر غذاءً مثالياً كافياً للانسان، لاحتوائه على المواد الغذائية الرئيسية مثل السكر والأحماض والمعادن والدهون والبروتينات وغيرها. كما أن محتوى ثمار النخيل من الطاقة الحرارية يزيد عن ثلاثة أضعاف ما تحتويه ثمار البطيخ، وأربعة أضعاف ما تحتويه ثمار التفاح، وسبعة أضعاف ما تحتويه ثمار البرتقال.

وفي دولة الإمارات العربية المتحدة يولي صاحب السمو الشيخ خليفة بن زايد آل نهيان رئيس الدولة – حفظه الله – رعاية خاصة لشجرة النخيل، لارتباطها الوثيق بمسيرة التنمية الشاملة. كما يبذل سموه جهودا فخمة لنشر زراعة النخيل بدولة الإمارات العربية المتحدة التي استشعرت أهمية هذه الشجرة المباركة، وأهمية قطاع النخيل والتمور بشتى جوانبه الانتاجية والتصنيعية. وعليه فقد تبنت جمعية أصدقاء النخلة ، بالتعاون مع كل من جائزة خليفة الدولية لنخيل التمر ، وجامعة الإمارات ، والشبكة الدولية لنخيل التمر ، تنظيم هذا المعرض بالتعاون مع منتجي ومصنعي التمور من كل المؤسسات والهيئات المتخصصة سواء داخل دولة الإمارات أو خارجها لتحقيق الأهداف التالية:

· أهداف المعرض:

1. معرفة الوضع الراهن لزراعة النخيل، والاطلاع على أجود أصناف التمور، بما فيها الأصناف النادرة.
2. تحديد المشاكل التي تواجه انتاج وتصنيع التمور، ودراسة الحلول الناجحة لها.
3. تشجيع قطاعي انتاج وتصنيع التمور، مع تحديد أولويات كل منهما.
4. عرض المنتجات الثانوية والشتلات النسيجية مع تقنيات وخدمة زراعة النخيل.
5. تبادل الخبرات وتوثيق الروابط بين المزارعين ومنتجي ومصنعي التمور داخل وخارج دولة الإمارات.
· فعاليات المعرض:
	· عرض أصناف التمور
	· عرض الجانب الصحي والقيمة الغذائية للتمور

	· عرض المنتجات الثانوية
	· عرض تراثي

	· عرض الشتلات النسيجية
	· عرض اللوحات الفنية والصور الفوتوغرافية

	· عرض أفلام متخصصة
	· عرض تقنيات وخدمة زراعة النخيل

	· عرض معدات تصنيع التمور
	· عرض كتب وإصدارات علمية عن النخيل


· المشاركون بالمعرض:
· مزارعون مختصون بزراعة النخيل.
· خبراء زراعة وإنتاج النخيل.
· متخصصون في مجال تصنيع وتصدير التمور.
· ممثلي وخبراء وزارات الزراعة بالدول المنتجة للتمور.
· ممثلي عن المؤسسات العلمية والبحثية وعن المنظمات والهيئات الدولية.
· ندوات علمية:
سيرافق المعرض تنظيم ندوات علمية متخصصة لتسليط الضوء على زراعة النخيل في العالم بشكل عام وبدولة الإمارات العربية المتحدة بشكل خاص. مع التركيز على تقنيات الإكثار والانتاج ومحاربة الأمراض والآفات والمعوقات التي تواجه تصنيع التمور وتسويقها.

· إصدار عدد خاص:

بمناسبة تنظيم معرض الإمارات الدولي الثالث للنخيل والتمور، تنوي إدارة الإرشاد والتسويق الزراعي والثروة الحيوانية في دائرة بلدية أبوظبي وتخطيط المدن إصدار عدد خاص من مجلة المرشد، يضم في جنباته مادة إعلامية علمية غذائية زراعية عن منتجات نخيل التمر وصناعاته المختلفة.
لذا تسعد اللجنة المنظمة للمعرض دعوتكم للمشاركة في هذا العدد الخاص بمقال علمي بما يغني ويثري الإرشاد الزراعي بنخيل التمر علماً أنه سيتم طباعة 5000 نسخة من المجلة توزع مجاناً أيام المعرض على جميع العارضين وضيوف المعرض وزواره الكرام.

المقال مؤلف من (2-4) صفحات كحد أقصى على القرص المرن مع الصور المناسبة للموضوع + نبذة عن الشركة العارضة( نصف صفحة )، علماً بأن آخر موعد لاستلام المواد العلمية منتصف شهر/أغسطس/2008 م   
  ( تُعطى الأولوية للمقالات الواردة أولاً).

· للتنسيق والمتابعة:

        م. عماد سعد – سكرتير تحرير مجلة المرشد-عضو اللجنة الفنية للمعرض

	البريد الالكتروني:emadsaad26@hotmail.com
	 فاكس:6391584- (02) 00971


        ص.ب:263 – أبوظبي – الإمارات العربية المتحدة.

· موعد ومكان انعقاد المعرض:

سيعقد معرض الإمارات الدولي الثالث للنخيل والتمور خلال الفترة (22 - 26  أكتوبر 2008م) وذلك في مدينة العين، التي تبعد عن أبوظبي / عاصمة دولة الإمارات العربية المتحدة حوالي ساعة ونصف وهي نفس المسافة التي تبعدها مدينة العين عن مطار دبي الدولي تقريباً.

· إقامة المشاركين بالمعرض:

في نطاق التعاون مع المؤسسات الفندقية بمدينة العين، ومن أجل راحة المشاركين بالمعرض تم الاتفاق مع أربعة فنادق رئيسية من فئة خمسة نجوم، لمنح أسعار مخفضة للمشاركين.

الرجاء ملء استمارة حجز الفندق المرفقة طيه، وإرسالها للجنة المنظمة قبل 

(30 سبتمبر 2008م).

·   التأشيرات:

يحتاج القادمون إلى دولة الإمارات العربية المتحدة إلى تأشيرات دخول عدا أبناء دول مجلس التعاون الخليجي(البحرين  - الكويت – عمان – قطر- السعودية) أما أبناء الدول التالية يحصلون على تأشيرة الدخول عند الوصول ( بريطانيا – فرنسا – إيطاليا – ألمانيا – هولندا – بلجيكا – لكسمبورج – سويسرا – السويد – النرويج – الدنمارك – البرتغال – إيرلندا – اليونان – قبرص – فنلندا – مالطا – أسبانيا – موناكو – الفاتيكان – ايسلندا – الولايات المتحدة الامريكية – كندا- نيوزيلندا – اليابان – بروناي – سنغافورة – ماليزيا- هونج كونج – سان مارينو).

وبالنسبة لأبناء الدول التي لم ترد في القائمة المذكورة أعلاه، فسيتم إصدار تأشيرات دخول لهم من قسم الجنسية والإقامة، وتُرسَل لهم على البريد الالكتروني أو الفاكس.

· الانتقال من المطار:

سيتم ترتيب الانتقال من المطار إلى الفندق من قِبل اللجنة المنظمة للمعرض، وعليه يُرجى التعرف على الشخص الذي يحمل اسمك أو شعار جامعة الإمارات العربية المتحدة، وستتم عملية انتقالكم إلى الفندق ببالغ الاهتمام.

لمزيد من الاستفسار، الاتصال بــ:
	أ.د. عبدا لوهاب زايد
رئيس اللجنة المنظمة

هاتف متحرك:6633598-97150+
	
	م. محمد سالمين العلوي
نائب رئيس اللجنة المنظمة
هاتف متحرك:9351110-97150+
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